Hallo, 

Ihr Urlaub im Bruche-Tal steht unmittelbar bevor … Unter den Links weiter unten im Text haben wir einige praktische Informationen und Ausflugstipps für Sie zusammengestellt. Viel Spaß beim Lesen und Stöbern – wir freuen uns auf Sie!

Herzlich willkommen im Bruche-Tal

Das Wichtigste im Überblick:

· Zur Übersichtskarte mit allen Sehenswürdigkeiten 
· Zur interaktiven Detailkarte
· Webcams und Wettervorhersage
· Transportmöglichkeiten vor Ort 
· Autofrei reisen 
Veranstaltungen
· Zum Veranstaltungskalender 
· Die Highlights des Jahres
Ausflugsideen
Im Bruche-Tal zwischen Vogesen und Elsass treffen eindrucksvolle Naturkulissen auf allerorts präsente Spuren der Vergangenheit. Ob Museen, Naturschauplätze oder Kulturerbe … Lassen Sie sich inspirieren!

	[bookmark: _Hlk169162970]Insidertipp!
· Die Gästekarte („Carte d’hôte“): Die Gästekarte des Bruche-Tals eröffnet Ihnen zahlreiche Vorteile an den teilnehmenden Partnerstandorten (Museen, Geschäfte, …). Sie gilt für Übernachtungsgäste ab 18 Jahren, die mindestens eine Nacht im Bruche-Tal verbringen und wird Ihnen bei Ankunft in Ihrer Unterkunft ausgehändigt. Bitte achten Sie darauf, die Rückseite der Karte vollständig ausfüllen zu lassen. 
· Kombiticket („Billet Duo“): Besichtigen Sie mit diesem Kombiticket das Geschichtszentrum Mémorial Alsace Moselle und das Zentrum des europäischen Widerstandskämpfers/ehemalige Konzentrationslager Natzweiler-Struthof zum ermäßigten Kombipreis. Gültigkeitsdauer: 1 Jahr ab Kaufdatum. (Bitte beachten Sie die jährlichen Schließzeiten der Museen). Exklusiv im Tourismusbüro erhältlich. 


Für den kleinen oder großen Hunger
In den Lokalen des Bruche-Tals – nur einen Steinwurf von der berühmten elsässischen Weinstraße entfernt gelegen – wird gern reichhaltig aufgetischt: schmackhafte elsässische Küche, Käse, Wurstwaren, Fisch und vieles mehr.
· Restaurants: Ob traditionelles Gasthaus, Gourmetküche oder elsässische Hausmannskost, im Sommer im wohltuenden Schatten einer Linde oder im Winter am knisternden Kamin … Lassen Sie sich von der Kreativität und dem Können unserer Küchenchefs verführen!
· Berggasthöfe:  Legen Sie auf halber Wegstrecke eine zünftige Rast ein! Eine deftige Mahlzeit, direkt vom Feld auf den Teller, erwartet sie – ob im Sommer auf der schattigen Terrasse und im Winter am warmen Kachelofen. 
Entdecken Sie die Vielfalt unserer regionalen Produkte, frisch aus dem Hofladen, am Wochenmarktstand, direkt vom Erzeuger:
· Regionale Spezialitäten
Ein Urlaub, der zu Ihnen passt …
Für geschichtlich Interessierte:
· Geschichtszentrum Mémorial Alsace-Moselle: Mehr als ein Museum, besser als ein Geschichtsbuch! Eine spannende szenografische Zeitreise durch die regionale und europäische Geschichte von 1870 bis zum Aufbau der Europäischen Union. 
· Ehemaliges Konzentrationslager Natzweiler-Struthof: Das ehemalige Konzentrationslager Natzweiler-Struthof und das Europäische Zentrum des deportierten Widerstandskämpfers sind die einzigen Zeugnisse nationalsozialistischer Vernichtungspolitik in Frankreich.
· Oberlin-Museum: Noch vor der Einführung des öffentlichen Schulwesens in Frankreich wurde 1769 in den elsässischen Vogesen das erste Bildungshaus für Kleinkinder ins Leben gerufen...
· Feste Kaiser Wilhelm II.: Diese auf und unter den Anhöhen von Mutzig liegende, einzigartige Konstruktion gilt als ein Meisterwerk der modernen Militärarchitektur und steht für technischen Pioniergeist. 
Für Outdoor-Fans:
· Hochebene Champ du Feu: Dieser in 1099 m Höhe gelegene, einzigartige Naturraum ist die höchste Erhebung im Departement Bas-Rhin. Der ideale Spot für alle, die gern wandern, mountainbiken, reiten, Langlaufski fahren oder in die Sterne gucken … 
· Der Donon: Der über vier Départements thronende Gipfel des Donon gehört zu jenen Kraftorten und heidnischen Kultstätten im Elsass, die Geist und Fantasie beflügeln. Man verlässt ihn immer entspannt, beruhigt und gestärkt.  
· Burgruinen Salm, Château de la Roche
· Idyllische Bergdörfer 
Wandern
Ein Paradies für Wanderfreunde! 450 km markierte Wanderwege und zahlreiche Strecken zwischen Wäldern und Hochweiden, die es zu erkunden gilt: zu Fuß, auf Schneeschuhen, zu Pferd, mit dem Rad, …
· vogesenwandern.de: Planen Sie Ihre Wanderungen und Radtouren mithilfe dieser praktischen Website, auf der Sie kostenlose Streckenbeschreibungen und gpx-Tracks herunterladen können. 
· Wanderrouten von kulturhistorischem Interesse  
Radfahren
Auch Radbegeisterte kommen im Bruche-Tal nicht zu kurz… 
· Der 38 km lange Radweg Vélo Bruche (Teilstrecke 1 – 16 km, Teilstrecke 2 – 9 km, Teilstrecke 3 – 16 km) führt Sie unweit der Bahnlinie durch das gesamte Bruche-Tal. 
· Unzählige weitere Radtouren durch herrliche Gebirgslandschaften warten nur darauf, erobert zu werden.
· E-Bikes können im Tourismusbüro in Schirmeck geliehen werden. Rufen Sie gerne dort an: +33 3 88 47 18 51 
Outdoor-Aktivitäten im Bruche-Tal

	Tubing-Bahn

	Kletterfelsen
	Hallenbad

	Freibad

	Angeln

	Bike Park
Jagd

	Pumptrack
Professionnelle Wanderführer
	Kletterpark
Orientierungs-parcours
	Tennisplatz
Wintersport

	Reiten


	
	
	
	
	


Im Winter …
[bookmark: _Hlk172031123]Sobald auf den Vogesengipfeln die ersten Schneeflocken fallen, sorgen zwei familienfreundliche Gebirgsstationen, Champ du Feu und Le Donon, für Winterspaß und Abwechslung an der frischen Luft.
Abfahrtski 
Langlauf 
Rodeln 
Schneeschuhwandern
Im Bruche-Tal mit Kindern
Wanderfreunde aufgepasst! Lupe und Fernglas eingepackt? Hier geht es zu den besonders familienfreundlichen Wanderstrecken unserer Gegend. Auch mit dem Kinderwagen lässt es sich im Bruche-Tal wunderbar wandern – alle unter diesem Link vorgeschlagenen Rundwege sind kinderwagengetestet und übrigens auch mit dem Rollstuhl befahrbar!
Oder wie wäre es mit …  
· Wandern mit Lama, Esel und Co.
· einem Besuch im Oberlin-Museum
· einem Ausflug zur zweihundertjährigen Eiche in Salm
· einem Spaziergang auf dem Gebirgslehrpfad
· einem Besuch im Bienenzentrum
· Toben auf dem Spielplatz in Saulxures
· Baumklettern, Paintball, Seilrutschen in Breitenbach
· leckerem Marmeladenduft im Konfitürenatelier Les Confitures du Climont 

Angekommen? Schauen Sie im Tourismusbüro vorbei …
Das Team des Tourismusbüros begrüßt Sie in der Grand Rue Nr. 114 in Schirmeck  … Schauen Sie gleich bei Ihrer Ankunft dort vorbei, das freundliche Team berät sie umfassend und kompetent! 
Nehmen Sie ein Stückchen Bruche-Tal mit nach Hause!
Das Souvenirgeschäft des Tourismusbüros steckt voller kleiner Schätze: handwerklich gebraute Biere, Sirup, Konfitüren, Honig, Wein, Seife, Stutenmilchcremes, wunderschöne Töpferwaren, Spielzeug, Textilwaren, Bücher, …  
Services des Tourismusbüros:
· E-Bike-Verleih
· Verkauf von Angelkarten
· Tennisplatz-Reservierung
· Tagesangebote 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Mit freundlichen Grüßen
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