Bonjour,

Votre séjour dans la vallée de la Bruche approche et nous sommes impatients de vous accueillir dans notre belle région ! Les Vosges, c’est au sud, au nord, c’est aussi au centre… de l’Alsace, à quelques coteaux de la Route des vins. La Vallée de la Bruche y est nichée, merveilleux pays façonné par la nature, par l’histoire, par les hommes qui y ont laissé leur empreinte et par ceux dont le talent la font vivre aujourd’hui...
Vous trouverez en cliquant sur les liens ci-dessous toutes les informations utiles que vous recherchez et quelques idées de découvertes auxquelles vous n’avez peut-être pas pensé…  

Pour préparer votre séjour

· Parcourez la carte touristique de vallée de la Bruche 
· Explorez tous ces éléments grâce à la carte interactive
· Visionnez nos webcams et la météo des prochains jours
· Explorez les possibilités de déplacement dans la vallée de la Bruche : en train, bus, vélo, taxi ou voiture 
· Optez pour les mobilités douces 
Manifestations & activités
Pour ne rien manquer des grands et petits rendez-vous une fois sur place, consultez dès à présent 
· [bookmark: _Hlk169163657]Les manifestations des jours à venir
· Les temps forts de l’année
Des idées de visites pour s'inspirer  
Entre Vosges et Alsace, la vallée de la Bruche est un livre d'histoire et de nature à ciel ouvert. Des musées aux sites naturels en passant par le patrimoine bâti… laissez-vous surprendre !

	[bookmark: _Hlk169162970]Bon plan !
· La carte d'hôte : La carte d’hôte de la vallée de la Bruche donne accès à de nombreux avantages accordés par les sites partenaires ! Valable pour toutes les personnes dès 18 ans séjournant dans la vallée de la Bruche pour plus d’une nuitée, elle vous est remise gratuitement à votre arrivée dans notre hébergement. 
· Billet Duo : Ce billet combiné vous permettra de visiter le Mémorial de l'Alsace-Moselle et le Centre Européen du Résistant Déporté/Site du Struthof en réalisant une économie. Vous avez un an à compter de la visite du premier site pour aller visiter l'autre (attention aux congés annuels du site du Struthof). En vente exclusive à l'office de tourisme de la vallée de la Bruche.



Petite ou grande faim, des produits du terroir en tous cas !
A deux pas de la célèbre route des vins d’Alsace, la vallée de la Bruche foisonne de tables généreuses où se côtoient allègrement charcuteries, fromages, poissons d’eau douce et plats alsaciens goûteux.
· Restaurants : Tables étoilées, auberges traditionnelles, gastronomie, cuisine du terroir d’Alsace - il y a nécessairement une table à la mesure de votre appétit : l’été à l’ombre d’un tilleul ou l'hiver au coin de la cheminée… laissez-vous séduire par la créativité et le savoir-faire de nos chefs ! 
· Fermes-auberges : Au détour d’une randonnée, à la terrasse ou autour du poêle en hiver, dans la simplicité et la convivialité, une halte simple et goûteuse du champ à l’assiette !
Le goût du terroir à portée de panier… à la ferme ou sur les étals des marchés, dans les magasins de producteurs, les produits de nos montagnes sont à l’honneur ! 
Découvrez :
· Les Confitures du Climont (magasin-atelier visitable).
· Les producteurs du terroir 
· Nos marchés locaux 
Des vacances qui vous ressemblent …
Pour les férus d’histoire
· Mémorial Alsace-Moselle : Plus qu’un musée, mieux qu’un livre d’histoire ! Un voyage scénographique au cœur d’une région, de 1870 à nos jours, qui a vu naître et grandir l’Europe.
· Site du Struthof : L’ancien camp du Struthof et le Centre Européen du Résistant Déporté sont les uniques témoignages de l’univers concentrationnaire du Troisième Reich en France.
· Musée Oberlin : Bien avant l’école publique, dans un coin reculé des Vosges alsaciennes, naissait en 1769, l’idée d’une école pour tous, dès la petite enfance… Une idée qui n’a pas vieilli…
· Fort de Mutzig : C’est à l’empereur Guillaume II que l’on doit cet ouvrage unique et précurseur d’une architecture militaire moderne et d’un savoir-faire technologique hors pair.
Pour les fans de plein air 
· Champ du Feu : Du haut de ses 1100 mètres, ce magnifique espace naturel domine le Bas-Rhin. Que l’on soit randonneur, vététiste, cavalier, crapahuteur, skieur ou astronome, c’est là que l’on trouve l’évasion…
· Donon : À la croisée de quatre départements, le Donon fait partie de ces sites légendaires, hauts lieux telluriques et de cultes païens qui nourrissent l’imaginaire. Un site exceptionnel que l’on quitte singulièrement apaisé…
· Le châteaux (ruines) de Salm, de la Roche
· Les hameaux de la vallée de la Bruche 
La randonnée
La randonnée sous toutes ses formes ! 450 km de sentiers balisés, de nombreux parcours à pied, en raquette, trail, à VTC, VTT, à cheval, en poussette/fauteuil… en boucle, entre forêts et chaumes d’altitude !  
· Explorez rando-bruche.fr, un site internet pratique, facile d’utilisation, des fiches rando et parcours GPX à consulter et à télécharger librement, toute l’année
· Découvrez nos sentiers culturels et thématiques et sites emblématiques pour s'enrichir en marchant, ou 
· Les Sentiers Plaisirs, programme estival (juillet-août) de randonnées accompagnées avec les habitants.
A vélo dans la vallée de la Bruche
Vous êtes amateurs de vélo ? La vallée de la Bruche est faite pour vous ! 
· Sillonnez la Vélo Bruche (tronçon1 – 16 km, tronçon2 – 9 km, tronçon3 – 16 km) ainsi que les nombreux autres itinéraires vélo qui vous invitent à la découverte de notre territoire ! 
· Profitez des offres de location de vélos à assistance électrique de l’office de tourisme à Schirmeck 
· Explorez une multitude d’offres touristiques comprenant la location de vélos à assistance électrique - disponibles aussi en ligne voir notre boutique.
Autres activités de pleine nature  – pas que pour les ados !
A une encablure de Strasbourg, non loin du Mont Ste Odile, la vallée de la Bruche est un eldorado pour les amateurs d’activités de pleine nature. Il y en a pour tous les goûts !

	Tennis

	Escape Game Outdoor en 4x4 électrique

	Randonnée accompagnée et guidée
	Pêche

	Piscine couverte

	Bike park

	Stages de survie

	Activités équestres


	Piscine de plein air

	Pumptrack

	Escalade

	Chasse


	Sports d'hiver

	Accrobranche

	Espace tubing

	

	En hiver …
Dès les premiers flocons… sur les sommets des Vosges, deux stations familiales de proximité font le bonheur de tous et offrent une parenthèse oxygénante…
· Champ du Feu  
· Donon
· Ski alpin
· Ski de fond 
· Luge au Champ du Feu 
· Randonnées à raquettes 



Familles, on vous aime !
Des promenades où l’on ne traîne pas des pieds, et où l’on s’amuse ! Partagez des moments de complicité… la promesse de vacances inoubliables ! Stop à l’ennui ! Place aux défis : 
· Jeux de piste « Rose & Louis » à La Broque ou à Waldersbach et Balade ludique au Donon ou Chouette enquête à Saâles
· Balades en famille à Salm, Belmont…
· Parcours d’orientation au Champ du Feu
Et aussi : 
· Aventures en pleine nature
· Balades « spécial poussettes »
· Balade avec les lamas et les ânes 
· Les rendez-vous chez le relieur, à l’atelier Depierre, avec l’apiculteur ainsi qu’une centaine de balades et sorties accompagnées en juillet-août
Une fois sur place, passez à l’office de tourisme …
7 passionnées impatients de vous en dire plus …
L’équipe de l’office de tourisme vous accueille au 114 Grand Rue à Schirmeck … Venez y faire un tour dès votre arrivée, car l’on n’est jamais aussi bien conseillé que par des experts du territoire, animés par le sens de l’accueil et l’envie de faire plaisir.   
Craquez pour un coup de shopping « couleur locale » ! 
La boutique de l’office regorge de petits trésors qui fleurent bon le terroir : bières artisanales, sirops, confitures, miel, poteries, cartes postales, jouets & jeux pédagogiques, textiles, librairie... 
Aux petits soins des randonneurs et cyclistes
L’accueil est dans notre nature … Venez remplir votre gourde, charger votre téléphone portable … tout en profitant des bons plans et conseils aguerris de l’équipe de l’office !
Autres services à l’office : 
· Louer un vélo à assistance électrique !
· Acheter une carte de pêche
· Réserver un court de tennis
· Offrir ou s'offrir un moment unique

Au plaisir de vous accueillir très bientôt !
Bien cordialement, 

RAJOUTEZ ICI VOTRE SIGNATURE PERSONNALISEE
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